

汛前加泄腾容 雨中拦洪错峰

我市精准调度确保552座水库度汛安全

本报记者 姜明助 通讯员 敖琼

6月21日17时至23日9时,咸宁遭遇特大暴雨袭击,降雨主要集中在北三县,尤其是咸安区15站降雨超过300毫米,咸宁国家站日降雨319.8毫米,超过该站历史极值。极端暴雨袭击下,全市552座水库无一座漫坝,未出现重大险情,有效发挥了拦洪错峰作用,调度有力有序。

咸宁是如何做到的?

“5月6日全市水库总蓄水量13.33亿立方米,6月18日10.12亿立方米,6月23日11.77亿立方米,这个数据的变化直接反映了我们的调度成效。”市防指副指挥长、市水利和湖泊局局长郑耀英介绍。

汛前加泄3.2亿立方水

水库向来是咸宁防汛的重中之重。全市境内有552座水库,如何确保汛期度汛安全?“汛前提前研判、科学调度、腾库度汛至关重要。”市水利和湖泊局分管领导方勇生介绍。

今年1—4月全市累计降雨量比多年平均偏多3—6成,5月6日全市水库总蓄水13.33亿立方米,与历史同期相比偏多3成。气象部门预测,今年是厄尔尼诺现象次年,预计汛期降水多、雨

量大、汛情重,水库安全度汛形势不容乐观。

5月6日,市防办下发《关于水库安全度汛的紧急通知》,要求各地严格落实水库度汛措施,杜绝水库长期高水位运行,保障水库水雨情系统正常。

“从5月份以来,我们逐日比对库容,研判各地腾库度汛落实情况。”方勇生介绍,针对少数村组的惜水心理,市防办先后开展两轮防汛督查,督促各地严格落实市防办要求,迅速降低水库水位,18座病险水库严格落实空库度汛或控制水位运行。6月8日,市防办对各县(市、区)防办点对点下发督办函,要求立即打开水库溢洪管,将水位降至溢洪道底板2米以下,腾出库容拦截后续洪水,确保大坝安全。

在市防办严密调度下,全市水库蓄水量不断降低。6月18日,全市水库蓄水10.12亿立方米,与5月6日相比腾出3.2亿立方米库容,为我市迎接梅雨期强降雨做足准备。

5天拦洪1.6亿立方水

6月21日晚19时开始,我市迎来连

续极端暴雨,各地水库水位不断攀升。23日8时,全市水库蓄水11.77亿立方米,与18日8时相比拦洪1.6亿立方米。

“以南川水库为例,6月18日水位97.22米、蓄水4740万立方米,23日水位99.85米、蓄水5630万立方米,连续五天零下泄,拦洪890万立方米,做到了‘雨前预泄、雨中不泄’,大大减轻了城区防洪压力。”市水利和湖泊局水库科科长韩伟介绍。

虽然前期腾库到位,但此次降雨超历史极值,伴随水位上升,全市溢洪水库不断增多。6月22日上午8时溢洪水库81座,下午15时172座,23日上午191座。全市水库直面极端暴雨袭击,确保水库安全至关重要。

“我们紧盯溢洪水库,有序应对。”韩伟介绍,利用荆楚水库平台,市水利和湖泊局实时监测溢洪水库情况,并逐库通知水库责任人做好溢洪期间巡查值守,及时清理漂浮物,确保溢洪道顺畅,逐步降低水位。

为确保安全,6月22日下午,市防办紧急派出6个督导组,深入溢洪水库一线,督导强降雨防范应对尤其是水库调度情况。

未来还有超5亿立方蓄洪库容可迎汛

据气象预报,预计未来一周我市维持强降雨天气,24日至26日北部累计雨量40—120毫米,南部120—200毫米,局地300毫米以上,28—29日我市还有一次大到暴雨过程。

“目前全市水库工程总体可控,无重大险情,水位不断下降。目前所有水库责任人全部到岗到位,尤其是高水位溢洪中的水库严格落实24小时值班制度,同时强化巡查险情,完善专管员及时发现、技术人员及时判断,行政主管部门及时处置的‘三及时’制度,确保险情在第一时间发现和处置。”方勇生介绍。

据悉,为迎接下一轮强降雨,水利部门正密切关注各地雨情,抢抓降雨间歇期,继续腾库迎接下一轮强降雨。陆水水库已于22日14时加大流量至1500m³/s,23日12时,富水水库开启5孔闸门,下泄流量达1000m³/s,双石水库23日18时东输水隧洞全部打开泄洪。

“如果按照蓄洪库容,未来我市水库还有超5亿立方米的库容可迎汛。我们将继续坚持科学调度,强化巡查值守,确保度汛安全。”方勇生表示。

市纪委监委

举办年轻干部纪律教育专题读书班

本报讯 记者宋文虎、通讯员郑红霞、徐荣谦报道:近日,市纪委监委机关举办年轻干部纪律教育专题读书班。市委常委、市纪委书记、市监委主任官书云出席活动并讲话。

官书云围绕“青春励志、干事成才,以自我革命精神锻造绝对忠诚的纪检监察铁军”主题,与市纪委监委、市巡察办的年轻干部进行了交流。他对年轻纪检监察干部脚踏实地,在事业上锐意进取、收获进步表示充分肯定。同时,指出当前存在的一些问题,勉励大家要正视不足,在时刻反省中实现自我、超越自我。

官书云要求,要怀德自重,

在克己慎独中行稳致远、增强抵腐定力。守住政治关,时刻绷紧旗帜鲜明讲政治这根弦;守住权力关,始终保持对权力的敬畏感;守住交往关,谨慎交友;守住生活关,常怀律己心、勤做严实事;守住亲情关,严格家教风,以身作则。

官书云寄语年轻干部,要不忘初心,在新时代新征程中展现纪检监察新作为。在讲政治上更加自觉,在讲规范上更加精细,在敢斗争上更加主动,在敢担当上更加务实,在有情怀上更加真挚,在有本领上更加全面,为咸宁纪检监察工作高质量发展不断作出新的贡献。

全市防汛工作视频调度会要求

全力打好打赢防汛硬仗

本报讯 记者见博报道:6月23日晚,我市召开防汛工作视频调度会议。副市长、市防指副指挥长、防办主任刘复兴主持会议并讲话。

会上,市气象局、市水利和湖泊局、各县(市、区)政府就当前气象形势、防汛工作进行了汇报,并对下一阶段防汛工作进行了安排部署。

会议指出,未来一周我市将持续强降雨天气,要紧紧围绕防汛救灾这根弦,坚决防止麻痹思想和侥幸心理,清醒把握防汛形势,筑牢思想防线,充分认识问题短板,立足防大汛、抗大洪、抢大险,全力排隐患、补短板、防风险。要确保防汛履责尽责不缺位,各级防办要加強组织调度,各县(市、区)要扛牢属地责任,严格执行带班值班制度,进一步完善预报预警体系,用干部辛苦指数换来群众幸福指数。

会议要求,要夯实防汛措施不松懈,突出抓好水库江河迎峰度汛,全面开展水库山塘隐患排查整治,密切关注长江水位变化。要突出抓好城区内涝防范应对,及时指挥疏导交通、疏浚排水通道,确保外洪能防、内涝能排、人员能撤,切实提升人民群众安全防范意识,坚决守护好人民群众的生命财产安全。

整合资源 打造品牌

我市养老服务人才联盟成立

本报讯 记者盛勇报道:21日,市民政局召开咸宁市养老服务人才联盟成立大会暨养老服务人才推介签约会,标志着我市养老服务人才联盟正式成立。

养老服务人才联盟是由市民政局推动,市内外养老服务企业和医养结合机构、职业院校、家政公司等培训单位、用人单位等,在平等自愿基础上,结成优势互补、风险共担的非营利性研究养老服务人才的联盟组织。联盟成立后,将建立健全养老服务人才培养、使用、输出和管理体系,建立养老服务

人才线上线下平台,促成培训单位与用人单位建立长期订单培养、定向输送机制,孵化专业养老服务人才管理企业。

据了解,养老服务人才联盟将围绕贯彻落实市委、市政府关于建设护理人才供应链平台的要求,整合养老服务行业各项资源,促进养老服务产业资源共享,全力打造我市养老服务品牌。

在当天的成立大会上,首批58家会员单位正式加入联盟。咸宁职业技术学院当选为理事长单位,咸宁职业教育(集团)学校等7家单位当选为副理事长单位。

智慧养鸡 助增收



全市检察机关承诺践诺

优化法治化营商环境

理、办理涉市场主体控告申诉案件“绿色通道”。

强化对企业的刑事检察保护。全市检察机关将开展涉市场主体刑事案件立案监督专项活动、依法能动履职护航安全生产专项活动、深化涉案企业合规改革专项活动,助力金融高质量发展专项活动、加强知识产权综合履职专项活动、涉罪单位财产性判项执行专项监督活动、涉罪单位合法合规犯罪的刑事裁判涉财产部分执行法律监督专项活动。

刘建平 摄(影像咸宁)

监督活动,深化涉市场主体民事执行监督,着重审查当事人是否通过恶意串通、虚假债权债务等方式损害涉企当事人利益或侵犯第三人产权类案件,维护司法权威。

强化对企业的行政检察保护。全市检察机关将开展涉市场主体行政生效裁判、行政公诉执行、行政违法行为和行政非诉执行监督专项活动,重点围绕在履行法律监督职责中发现的行政机关裁判涉财产部分执行法律监督专项活动。

强化对企业的民事检察保护。全市检察机关将加强涉企民刑交叉案件的监督,开展涉市场主体民事诉讼专项

公益诉讼监督专项活动,更加注重保护未成年人和促进市场主体有序经营的平衡,开展市场主体涉未成年人经营规范化专项监督活动,维护未成年人合法权益。

咸宁市检察机关庄重承诺:进一步树立大局观念、全局意识,忠诚履职,扎实推进“检察护企”专项工作,以一流的检察工作质效和法治化营商环境成果,彰显“安商、护商、稳商”的咸宁检察担当。

强化对企业的公益诉讼检察保护。全市检察机关将开展涉市场主体

</